

**Информация
Комитета РСО – Алания по занятости населения
в рамках выполнения пункта 8 Дорожной карты «Наличие механизма
профессиональной подготовки, переподготовки по специальностям,
соответствующим инвестиционной стратегии
Республики Северная Осетия-Алания»**

Республика Северная Осетия-Алания развивается в соответствии с целями и приоритетами долгосрочной стратегии развития, в которой отражено развитие базовых отраслей экономики республики.

В целях регулирования взаимодействия рынка труда и рынка образовательных услуг, разработки прогнозных оценок потребности в подготовке кадров проведен мониторинг работодателей о перспективной потребности в подготовке кадров.

Туристско-рекреационный кластер

В сфере туризма и рекреации на территории республики выделяются 9 перспективных инвестиционных площадок для планомерного освоения и развития: Мамисонская, Наро-Заккинская, Цейская, Тамиск-Бирагзанская, Куртатинский, Дигорская, Кордуродонская, Казбекская, Владикавказская.

Проект строительства круглогодичного горно-рекреационного комплекса «Мамисон» включен в туристско-рекреационный кластер Северо-Кавказского федерального округа.

Создана туристско-рекреационная особая экономическая зона на территории Алагирского и Ирафского районов республики.

Размещение и строительство объекта рекреационного назначения - комплекса всесезонного парка спорта, отдыха и развлечений «Лысая Гора», ОАО «Владкурорт».

Строительство 2-кресельной горнолыжной канатной дороги (ООО "Порог неба").

Историко-культурный, этнографический, туристический парк Цмити (ООО "Евробилд").

Потребность в специалистах по кластеру – менеджер по персоналу, администратор, хостес, официанты, кухработники, мучницы, горничные, охранники.

Транспортно-логистический комплекс (развитие дорожного хозяйства, логистики, воздушного, железнодорожного, автомобильного транспорта)

В перспективе предусматривается реализация проекта "Южные Ворота", обеспечивающего круглогодичный бесперебойный грузопоток

через Главный Кавказский хребет.

Потребность в специалистах – начальник транспортного отдела, водители.

Энергетический комплекс (создание новых электрогенерирующих мощностей, развитие нефтяной промышленности и альтернативных источников энергии)

В настоящее время ведется строительство Зарамагских ГЭС мощностью 352 мВт (1 очередь) и среднегодовой выработкой 812 млн.квт.часов, ввод в эксплуатацию которых планируется в 2018 году.

Намечается дальнейшее строительство порядка 25 малых ГЭС на горных реках республики.

Создание современного высокотехнологического комплекса по добыче и глубокой переработке нефти на базе Коринского нефтяного месторождения, ООО "Алания-Ойл".

Организация современного производства твердых сплавов, ООО "Сплав".

Организация производства изделий на основе базальта, Министерство строительства, энергетики и ЖКХ РСО-Алания.

Потребность в специалистах – буровые мастера нефтяного профиля, бурильщики 4-5 разрядов, помощники бурильщиков 2-3 разряда, мотористы на буровые станки.

Производство строительных материалов, основных отраслей промышленности

Разработка Алагирского месторождения валунно-песчано-гравийной смеси, ООО "Прогресс".

Полное технологическое переоснащение и расширение производства, ОАО "Кавдоломит".

Организация производства щебня на базе месторождения диоритового-сиенита ООО "Уналгранит".

Создание домостроительного кластера с полным циклом производства высокотехнологичных ресурсосберегающих строительных материалов в РСО-Алания, ЗАО «Кавказэлектронстрой».

Производство сварной металлической сетки (ООО "Строитель-А").

Реконструкция имущественного комплекса с целью организации на его основе домостроительного комбината по выпуску элементов каркасных сборно-монолитных зданий общей проектной мощностью 120 тыс. кв. м. жилой площади в год, ОАО "Завод строительных изделий и материалов"

Потребность в специалистах – заведующий складом материальных ценностей, водитель автосамосвала, составитель поездов, газоэлектросварщики, слесари, каменщики, бетонщики, операторы

строительных машин, строители-дорожники.

Агропромышленный комплекс

Строительство агропромышленного холдинга по производству молока и его переработке, ООО "Агропромышленный холдинг "Мастер-Прайм. Березка".

Производство и переработка форели. Разведение малька форели, ООО «Алания-Фиш».

Развитие производства мяса птицы, ОАО "Племенной репродуктор "Михайловский". Инвестиционная программа в области элитного семеноводства, ОАО «Семеновод».

Строительство тепличного комбината в РСО-Алания, ООО "АгроТехноПарк".

Строительство племенной молочно-товарной козьей фермы, ООО"Альпийская долина".

Создание холдинга, включающего: деревообрабатывающее производство; растениеводство и переработку сельскохозяйственной продукции; тепличное хозяйство, ЗАО "Моздоклес".

Строительство многопрофильного животноводческого комплекса, СПК «КИТА». Строительство зернохранилищного комплекса (ООО ВПБЗ "Дарьял").

Строительство фруктохранилища (СПК "Де-Густо"). Организация свинофермы и производство колбасной продукции, ООО «АгроСтройГрупп».

Потребность в специалистах – агрономы, технологи, садоводы, трактористы, слесари, механизаторы.

Инновационный потенциал

Организация производства электронно-оптических приборов, комплектующих и материалов для техники ночного видения и общепромышленных применений (шифр СТАРТ 1/1) в рамках реализации первого этапа Республиканской целевой программы "Развитие фотоэлектронных нано-микротехнологий и изделий ("Старт-1") на 2010-2014 годы".

ООО Владикавказский технологический центр «Баспик».

Строительство общегородской волоконно-оптической сети связи в г. Владикавказ - сети нового поколения "NGN", ООО "ТВИНГО телеком".

Техническое переоснащение предприятия, позволяющее производить доплеровские метеолокаторы в соответствии с современными тенденциями технологического развития, ОАО "Радуга".

Создание парка высоких технологий "Технопарк Алания", ГАУ Республики Северная Осетия-Алания "Технопарк-Алания".

Потребность в специалистах – инженерно-технические работники, экономисты, энергетики, сотрудники научных лабораторий.

Фармацевтика и формакология

Организация производства медицинского стекла и изделий из него, ООО "Топаз-2".

Потребность в специалистах – стекловары, засыпщики, наладчики оборудования, инструментальщики, энергетики, механики.

Пищевая промышленность

Строительство кондитерской фабрики АПРИОРИ, ООО "Владопторг".

Потребность в специалистах – кондитер, технолог, заведующий складом, администратор.

Комитет РСО-Алания по занятости населения предоставляет государственную услугу по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработным гражданам, в рамках государственной программы Республики Северная Осетия-Алания «Содействие занятости населения Республики Северная Осетия-Алания» на 2014-2018 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания № 383 от 28 октября 2013 года.

С целью удовлетворения потребности в профессиональных кадрах, необходимых для реализации инвестиционных проектов, а так же трудоустройства выпускников специальностей, невостребованных на рынке труда, органы службы занятости осуществляют подготовку рабочих кадров и специалистов при условии заказа от предприятий, на базе которых планируется развитие инвестиционных проектов. На официальном сайте Комитета РСО-Алания по занятости населения инвестор может ознакомиться с Реестром учебных заведений где осуществляется профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, по востребованным профессиям на рынке труда республики.

В соответствии со ст. 25 закона РФ от 19 апреля 1991 г. N 1032-1 "О занятости населения в Российской Федерации", обязательным условием оказания государственных услуг в сфере занятости работодателям, является наличие заявленной ими потребности в работниках для замещения вакантных должностей в банке вакантных мест органов службы занятости.

Многолетним партнёром Комитета РСО-Алания по занятости населения в профессиональном обучении безработных граждан является Министерство образования и науки РСО-Алания. Система профессионального образования республики включает в себя широкий спектр профессий и специальностей для обучения. При наличии спроса

со стороны работодателя специалистами ГКУ Центров занятости населения районов республики и г. Владикавказ проводится работа по подбору безработных граждан для обучения по той или иной профессии (специальности) под конкретные рабочие места. Комитетом РСО-Алания будет проведена работа по организации курсов краткосрочной подготовки на базе учреждений профессионального образования.

Председатель Комитета
РСО-Алания по занятости
населения



Л.Х. Каболова